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Метою дослідження є розробка принципів архітектурно-планувальної
організації музейних та виставкових просторів. Для досягнення мети дослідження
вирішуються такі задачі:
- визначення історичного розвитку формування музейних та виставкових комплексів,
методика проектування музейних та виставкових комплексів, тенденції сучасного розвитку
музейних та виставкових комплексів (аналітична задача);
- формулювання принципів музейних та виставкових комплексів (теоретична задача);
- використання результатів науково-дослідницької роботи у проектуванні музейних та
виставкових комплексів (практична задача).

Об’єктом дослідження є музейний та виставковий комплекс.

Предметом дослідження є принципи архітектурно-
планувальної організації музейних та
виставкових комплексів.

Актуальність теми: В наші часи люди мають безліч можливостей для того.ю щоб проявити
свої творчі таланти та здібності. Ми рухаємось та розвиваємось швидкими темпами, а
технічний прогрес ще швидше. Отже в реаліях сьогодення населення може проявляти себе
в різних формах творчості. Оскільки прогрес постійно рухається, то формування простору 
 для виявлення  творчих талантів і потреб повинно вміти невілювати змінами та відкриттями
в технологічній та творчій сфері.



Новизна полягатиме в:
дослідженні та аналізі повного списку факторів з питань проектування та будівництва музеїв
﻿﻿поєднання та створення середовищ в комплексному рішенні
﻿﻿розробка рекомендацій та методів, що можуть бути використані при проектуванні споруд даного
типу

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами і темами.
«Проблеми і методи відновлення і розвитку архітектурно-
містобудівного середовища
в Україні» (державний реєстраційний номер 0123U102032).

Задачі дослідження:
﻿﻿Дослідити та проаналізувати досвід проектування музеїв та виставкових споруд у
вітчизняній та світовій історії.
﻿﻿Вивчити приклади створення музейних комплексів та просторів різного функціонального
значення.
﻿﻿Розробити методи сучасного проектування з урахуванням потреб та
побажань суспільства
- Створити рекомендації щодо проектування і створення новітніх мезйних комплексів
мультифункціонального призначення



Наукова новизна дослідження полягає у:
- виявленні методики проектування музейних та виставкових просторів;
- визначенні основних принципів архітектурно-планувальної організації музейних та виставкових
просторів;
- визначенні раціональної організації музейного та виставкового простору;

Результати науково-дослідницької роботи можуть бути використані при наступних дослідженнях
у цій галузі: при розробці нормативно-правової бази (будівельних норм та правил).
Практична цінність дослідження полягає у можливості подальшого використання визначених
принципів при проектуванні музейних та виставкових комплексів; у поглибленні знань про
принципи архітектурно-планувальної організації музейних та виставкових комплексів; створення
нових комфортних умов для відвідувачів музейних та виставкових комплексів та їх втілення у
проектах.

Методи дослідження.
У роботі використовуються такі методи:
1. Аналіз літературних джерел, інтернет-ресурсів, нормативних документів, кліматичних
даних, що стосуються музейних та виставкових просторів.
2. Комп’ютерне та матеріальне моделювання, що передбачають створення віртуальної та
фізичної моделей комплексу. Дозволяють отримати більше інформації про про об’ємну
композицію будівлі та взаємозв’язки у середовищі.
3. Теоретичні методи (класифікації та систематизації).
4. Проектні методи.



Структура атестаційної роботи 

РОЗДІЛ І. ДОСВІД ФОРМУАННЯ СУЧАСНИХ МИСТЕЦЬКИХ ЦЕНТРІВ У МІСЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ
1.1 Теоретичні передумови дослідження центрів мистецтва;
1.2 Зарубіжний та вітчизняний досвід проектування сучасних мистецьких центрів;
1.3 Фактори проектування центрів мистецтва:
Висновки до розділу |

2.1 Типологічна класифікація центрів мистецтва:
2.2 Формування архітектурно-середовищної організації центрів мистецтв;
2.3 Принципи і рівні проектування центрів мистецтва:
Висновки до розділу ІІ

РОЗДІЛ ІІ. МОДЕЛЬ ЦЕНТРУ МИСТЕЦТВ В СУЧАСНОМУ НАЙКРУПНІШОМУ МІСТІ

РОЗДІЛ ІІІ. МЕТОДИКА ПРОЕКТУВАННЯ ЦЕНТРУ МИСТЕЦТВ
3.1 Методи та прийоми формування архітектурного середовища центру мистецтв;
3.2 Містобудівне і обʼємно-планувальне рішення архітектурного середовища центру
мистецтв;
3.3 Особливості благоустрою та інтерʼєрів сучасного центру мистецтв;
Висновки до розділу III



РОЗДІЛ І. ДОСВІД ФОРМУАННЯ СУЧАСНИХ
МИСТЕЦЬКИХ ЦЕНТРІВ У МІСЬКОМУ

СЕРЕДОВИЩІ





В Україні на сьогодні дослідження з даної проблеми є недостатніми, вони потребують
сучасних ідей. Тема даної роботи відобража в наукових працях відомих вчених-архітекторів:
Ю.Бочарова, Ю.Божка, М.Дьоміна, Г.Лавріка, Ю.Лобанова, В.Макухина, А.Мардера,
В.Михайленка,
3.Мойсеєнко, Т.Панченко, О.Подгорного, Ю.Репіна, також був врахований І.Родічкін, І.Фомін,
В.Штолько та інші. Слід також відзначити, що в дослідженні висвітлювалися деякі аспекти
дослідження архітектури виставкових будівель образотворчого мистецтва М.Катерноги,
В.Ревякіна, Р.Клікса, Е.Цайдлера, Ф.Лаусона, а також результати будівництва і проектування
архітекторів А.Аалто, М.Ботта, Ф.Кізлера, Ф.Райта, А.Россі, Р.Бобіла, Дж.Стірлінга і
М.Вілфорда, Г.Доменіка, К.Танге, Х..Холяйна



1.2 Особливості проектування музейних та виставкових комплексів                                                                                                    



1.3 Тенденції сучасного розвитку в проектуванні музейних та
виставкових комплексів                                                                                                                                                                                      



В Україні на сьогодні дослідження з даної проблеми є недостатніми, вони потребують
сучасних ідей. Тема даної роботи відобража в наукових працях відомих вчених-архітекторів:
Ю.Бочарова, Ю.Божка, М.Дьоміна, Г.Лавріка, Ю.Лобанова, В.Макухина, А.Мардера,
В.Михайленка, 3.Мойсеєнко, Т.Панченко, О.Подгорного, Ю.Репіна, також був врахований
І.Родічкін, І.Фомін, В.Штолько та інші. Слід також відзначити, що в дослідженні
висвітлювалися деякі аспекти дослідження архітектури виставкових будівель
образотворчого мистецтва М.Катерноги, В.Ревякіна, Р.Клікса, Е.Цайдлера, Ф.Лаусона, а
також результати будівництва і проектування архітекторів А.Аалто, М.Ботта, Ф.Кізлера,
Ф.Райта, А.Россі, Р.Бобіла, Дж.Стірлінга і М.Вілфорда, Г.Доменіка, К.Танге, Х..Холяйна



Принцип унікальності полягає у створенні типової будівлі для існуючих
будівель, що має глибоке враження від туристів. Неперевершені форми
та архітектурні образи; розмір будівлі; на міському рівні центр повинен
мати гарне положення, яке підкреслить положення центру. З боку
центру, розділення будівель у космосі та збільшення зони удару будівлі
через розташування району парку або на березі річки. Ви можете
використовувати штучні рельєфи, експлуатацію даху та його ландшафт. З
точки зору рівнів об'єктів, будівлі мають формальну аналогію та
символічні оригінальні рішення зображень. Формування та асоціація
соціального простору та унікального туристичного руху. Всередині
будівля поєднує в собі внутрішню та зовнішню композицію, основну
форму внутрішнього простору, використовуючи нові матеріали та
технології будівлі, кольоровий акцент.



Принцип створення багатофункціонального комплексу який
трансформується - це багатофункціональна передумова мистецтва. На
рівні міст у багатофункціональних районах територія оточена збоку від
вулиці, а зона дозвілля займає верх. Рівень багатофункціонального
центру, утвореного об'єктом , перетворення певних передумов,
поєднання різних функцій (творчість, навчання, спілкування, виставка).
Встановлюючи набір стабільних зв’язків мистецьких комплексів один
одного та навколишнього середовища, рекомендується
використовувати структурні залежності центральної будівлі. Необхідно
забезпечити можливість динамічного розвитку обсягу будівлі та всієї
структури (забезпечити кілька конструкцій); забезпечити органічне
взаємозв'язок внутрішнього простору та появу художнього центру та
природного середовища. На внутрішньому рівні органічне поєднання
внутрішніх та зовнішніх просторів, впровадження сучасних технологій та
кількість різних сценаріїв



Принцип екологічності полягає у створенні структури, яка поєднує
навколишнє середовище та місто та навколишнє середовище поєднання
мистецького центру та гармонії. Зелений простір переслідує мету
створення здорового середовища для туристів. Метод сучасного життя
може легко відображати вплив озеленення, тобто найкращі стосунки між
прагненням пояснити світ життя та його статус виживання. Як результат,
концепція інтеграції навколишнього середовища та культури, злиття
архітектури, дизайну та мистецьких продуктів, візуального спілкування 3
Природне середовище, засноване на принципі збереження натуральних
природних ресурсів, та культурі догляду за людськими досягненнями .
На міському рівні інтеграція та взаємодія з навколишнім середовищем
створили зручне багатофункціональне середовище. На об'єктному рівні
створення успішного плану будівлі, використання технології
енергозбереження, об'єднання центрального простору з природним
середовищем. У внутрішньому використанні екологічних будівельних
матеріалів рівень заощаджень та прикраси.



Також, в межах дослідження сформульовано додатково ще три принципи архітектурно-
планувальної організації підземних музейних комплексів, які застосовуються на стадії
визначення концепції, проектного рішення та експлуатації комплексу з метою
забезпечення повноцінного функціонування: просторового розвитку, конгруентності,
гнучкості.
Принцип просторового розвитку. Він забезпечує обмеження, встановлені відповідно до
"червоної лінії", яка може розвивати простори в певному напрямку (вертикальний або
горизонтальний). Це означає, що при розробці складного комплексу внутрішнього обсягу
він регулює його до складних умов та можливостей зовнішніх факторів. З існуванням
запасної території подальший комплексу знаходиться в горизонтальній площині.
Принцип конгруентності . Він відображається в розробці складних мереж безперервного
зв'язку, а вхід усього вертикального зв'язку та комплексів з'єднаний через горизонтальну
комунікацію та взаємодіє між собою для вдосконалення складних функцій.
Принцип гнучкості. Він заснований на сприйнятті простору як єдиного об'єму, і формі,
об'єму та області, і відповідно у функціональному процесі комплексу.



РОЗДІЛ ІІ. МОДЕЛЬ ЦЕНТРУ МИСТЕЦТВ В
СУЧАСНОМУ НАЙКРУПНІШОМУ МІСТІ









РОЗДІЛ ІІІ. МЕТОДИКА ПРОЕКТУВАННЯ
ЦЕНТРУ МИСТЕЦТВ









3.1 Особливості формування музейних та виставкових Комплексів сучасного мистецтва на містобудівному рівні 



Будівля сучасного музею мистецтва має багаторівневу розгалужену
структуру, відповідно концептуальному задуму, кожна функціональна зона
розділена і розміщена в окремому блоці, функціональний взаємозв’язок
забезпечується загальним холом довкола внутрішнього двору.





3.2 Об’ємно-планувальне рішення музейних та виставкових
комплексів







3.3 Інтер'єр музейного комплексу









Висновки. 
У ході проведеного дослідження та на основі отриманих результатів аналізу було
сформовано п’ять основних принципів, що повинні реалізуватися на всіх трьох рівнях
проектування: містобудівному рівні, архітектурно-планувальному, предметно-просторовому.
Основними принципами були визначені: принцип трансформації та психологічної адаптації,
принцип компактності, принцип мобільності, принцип автономності, принцип модульності.
Сформований комплекс архітектурних принципів, який є сучасним та дієвим, реалізується
за допомогою однакових або подібних технічних та естетичних засобів та архітектурних
прийомів.








